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ATA Nº. 2.035/2018 – DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 24.09.2018. Aos 

vinte e quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores 

de Ibirubá, às dezenove horas e dez minutos (19h10min.), foi constatada a presença dos (as) 

Vereadores (as): Silvestre A. Rebelato, integrante da Bancada do MDB; Oneide Neuland e Patrícia 

Sandri, integrantes da Bancada do DEM; Marcelo Antônio Dellay, integrante da Bancada do 

Solidariedade; Jaqueline Brignoni Winsch, Giovani Moacir Diesel e André Oliveira Ferreira, 

integrantes da Bancada do PP, Henrique Antônio Hentges e Dácio Azevedo Moraes, integrantes 

da bancada do PT; Vagner Oliveira, integrante da Bancada PRB; e Leonardo Fior, integrante da 

Bancada do PTB. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Vagner Oliveira, invocou a 

proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que a Secretária, Jaqueline B. 

Winsch, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária 

fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a 

mesma em discussão e em votação: Aprovada por unanimidade. Na sequência, o Presidente 

colocou em deliberação e votação a Ata nº 2.033/18 (sessão ordinária): Aprovada por 

unanimidade. O Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura das 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 306/18 recebido do Executivo em resposta do 

Pedido de Informação nº 028/18, do vereador Leonardo Fior, referente gasto de recursos públicos 

para a realização do Seminário Direitos Humanos e Violência de Gênero. Na sequência, o 

Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 

132/18 para o Executivo, encaminhando material da sessão ordinária do dia 17 de setembro; 

Ofício nº 133/18 para o Jornal O Alto Jacuí, encaminhando material da sessão ordinária do dia 17 

de setembro para divulgação. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 220/2018: A vereadora 

JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria de Assistência Social, estude a possibilidade de oportunizar aos idosos 

cadastrados no Cadastro Único/baixa renda, atividades de hidroginástica. Justificativa: Esta 

indicação tem o objetivo de potencializar a oferta de serviços/atividades direcionadas para o 

público de terceira idade, especialmente para aqueles de baixa renda, contribuindo assim para um 

processo de envelhecimento ativo, saudável e autônomo. Conhecida pela leveza de seus 

movimentos e pelo prazer proporcionado pela prática, a hidroginástica é uma atividade completa e 

sem contraindicações. Neste sentido, a hidroginástica na terceira idade é uma ótima opção para 

cuidar do corpo, da saúde e da mente. Saliento que este serviço pode ser contratado com recursos 

vinculados aos Serviços de Convivência e Fortalecimento de Vínculos. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 221/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da 

bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Agricultura, 

Pecuária e Meio Ambiente, providencie a colocação de nove (09) tubos junto a propriedade do Sr. 

Galdino Bock, na localidade de Linha Pulador Sul. Justificativa: Esta indicação se justifica devido 

a necessidade de melhorar a travessia do gado, pois animais já morreram por falta deste serviço. 

Cabe ressaltar que o Sr. Galdino já solicitou a realização deste trabalho junto ao Departamento 

responsável, mas ainda não foi atendido. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 222/2018: Os 

vereadores DÁCIO AZEVEDO MORAES e HENRIQUE A. HENTGES, integrantes da 

bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, providencie a instalação 

de câmeras, com sistema de gravação de imagens e sons, em vários pontos estratégicos da Praça 

General Osório, como na entrada da Casa de Cultura, e da Câmara de Vereadores, junto ao palco 

de eventos, parque de brinquedos, dentre outros. Justificativa: Esta indicação tem como objetivo 

melhorar a segurança dos frequentadores da Praça, e permitir o levantamento de autorias de atos 

de vandalismo e desordem, por parte dos órgãos de segurança, inibindo a ocorrência de crimes e 
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outras infrações. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 223/2018: O vereador HENRIQUE 

ANTÔNIO HENTGES, integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Turismo e Deporto e Secretaria Municipal de Obras e 

Viação providencie a substituição do telhado da Escola Municipal de Ensino Fundamental Rincão 

Seco. Justificativa: A Escola Municipal de Ensino Fundamental Rincão Seco possui uma estrutura 

bastante antiga, e, embora vários reparos tenham sido realizados ao longo dos anos, no momento a 

escola necessita de reparos urgentes no telhado. O ideal seria a substituição do mesmo, já que a 

atual estrutura possui muitas goteiras, o que dificulta o trabalho dos professores e alunos em dias 

chuvosos. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 032/2018: O vereador 

SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Turismo e Desporto, informe por qual 

motivo não terminaram a reforma na Escola Municipal José de Anchieta, na localidade de Fazenda 

Itaíba? Que informem se procede a informação de que o material da obra que estava no local, foi 

retirado do mesmo? Caso afirmativo qual destino dado para estes materiais de construção, 

fornecendo ainda cópia das notas fiscais do material adquirido. LEITURA DO PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 033/2018: Os vereadores DÁCIO AZEVEDO MORAES e HENRIQUE 

A. HENTGES, integrantes da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através do setor 

competente, informe quais providências estão sendo tomadas em relação aos fatos lamentáveis 

ocorridos no dia 20 de setembro, junto a Praça General Osório, após o desfile, quando fatos de 

desordem aconteceram, com envolvimento de várias pessoas, colocando em risco a integridade 

física de todos os munícipes que se encontravam no local, inclusive inúmeras crianças, além do 

desrespeito com os artistas que estavam apresentando uma peça teatral, e seus espectadores. 

Acreditamos que devam ser tomadas as medidas cabíveis, para que haja responsabilização dos 

autores, e para que isto não se repita. O Presidente relatou sobre a necessidade de substituir os 

relatores do Projeto de Lei Complementar do Legislativo nº 001/17, desta forma o vereador Dácio, 

Presidente da CLJRF, falou que seria o relator, e a vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, 

designou o vereador Giovani para ser o relator. HOMENAGEM À EMPRESA COMETA 

INDÚSTRIA E CONSTRUÇÕES LTDA PELOS SEUS 30 ANOS DE FUNDAÇÃO, em 

atendimento ao Requerimento nº 043/18: O Presidente convidou para fazer parte da Mesa 

Diretora o Sr. Miguel Oliveira, Proprietário da empresa Cometa Indústria e Construções Ltda. De 

imediato pediu para que a Secretária fizesse a leitura do Requerimento nº 043/18, de autoria da 

vereadora Jaqueline B. Winsch, e dos vereadores Giovani M. Diesel e André O. Ferreira, o qual 

foi aprovado por unanimidade na sessão ordinária do dia dez (10) de setembro do corrente ano, e 

posteriormente fizesse a leitura do Histórico (anexo) da empresa Cometa. Na sequência o 

Presidente convidou os vereadores proponentes: Jaqueline B. Winsch, Giovani M. Diesel e André 

O. Ferreira, para que juntamente com ele fizessem a entrega do quadro de homenagem ao Sr. 

Miguel Oliveira, pelos trinta (30) anos de fundação da empresa Cometa Indústria e Construções 

Ltda. Em seguida solicitou que a Secretária fizesse a leitura do texto da placa: “COMETA 

INDÚSTRIA E CONSTRUÇÕES LTDA: A Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá tem a 

honra de prestar homenagem à empresa Cometa Indústria e Construções Ltda, pelos seus 30 anos 

de fundação, completados no dia 28 de agosto do corrente ano. Registramos o reconhecimento 

desta Casa Legislativa pelo excelente trabalho realizado durante todos estes anos. Em 3 décadas de 

trabalho de muita dedicação e seriedade foram mais de 180 mil metros quadrados de obras e 

sonhos construídos. Hoje as estruturas feitas pela Cometa estão presentes em mais de 82 

municípios gaúchos, isso  faz com que a solidez seja sua marca. Ibirubá (RS), 24 de setembro de 

2018. Ver. Vagner Oliveira, - Presidente do Legislativo Ibirubense; e Ver. Jaqueline B. Winsch - 

Secretária. Dando continuidade, o Presidente deu início às manifestações que aconteceram na 

seguinte ordem: 1º Marcelo A. Dellay; 2º Patrícia Sandri; 3º Henrique A. Hentges; 4º Silvestre A. 
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Rebelato; 5º Dácio A. Moraes; 6º Jaqueline B. Winsch; 7º Giovani M. Diesel. Todos 

parabenizaram os proprietários e funcionários da empresa pelos trinta (30) anos de fundação, 

dizendo ser uma justa e merecida homenagem, sendo uma forma de reconhecimento ao excelente 

trabalho que realizam, oferecendo credibilidade e confiabilidade nos serviços, sendo uma empresa 

sólida, genuína e familiar. Disseram que esta singela homenagem também tem como objetivo 

valorizar uma empresa genuinamente ibirubense, que está crescendo cada vez mais e se 

expandindo, sendo fruto do esforço e dedicação de todos. Também deve ser mencionada sua 

importância, pois contribui com o desenvolvimento de Ibirubá, gerando emprego e renda. 

Desejaram que a empresa tenha muitos anos de sucesso e prosperidade, e que a mesma se 

consolide cada vez mais! O Presidente Vagner cumprimentou a todos e parabenizou o Sr. Miguel 

relatando sobre o carinho e o respeito que sente pelo mesmo, o qual conhece há muitos anos. 

Falou sobre o trabalho árduo realizado pelo Sr. Miguel para consolidar sua empresa, e nunca 

dependeu de partidos políticos e de Administrações, sendo que até hoje recebe propostas para 

mudar a empresa de Município, mas que continua na Terra da Pitangueira do Mato, e por isso 

temos orgulho e valorizamos o trabalho que realizam. Se colocou a disposição para auxiliar no que 

estiver a seu alcance para que continuem crescendo, oportunizando emprego e melhorando a vida 

de muitas famílias. Enfatizou a responsabilidade e o caráter do Sr. Miguel, que inovou “na parte 

dos grãos”. Parabenizou e disse que Ibirubá agradece o trabalho, empenho e dedicação que a 

empresa Cometa realiza. Desejou muitos anos de sucesso e que possam expandir para outros 

Estados, crescendo cada vez mais. Agradeceu por colaborar com o crescimento do nosso 

Município. Posteriormente o Presidente convidou o Sr. Miguel Oliveira para fazer uso da palavra: 

Cumprimentou a todos. Primeiramente agradeceu a Deus por lhe dar força, coragem e persistência 

para encarar todos os desafios. Agradeceu os vereadores pela homenagem, especialmente a 

proponente vereadora Jaqueline, dizendo que ela é muito inteligente e que acredita que a mesma 

vai dar grandes rumos ao Município. Citou e agradeceu também seus familiares, que fazem parte 

do quadro da administração da empresa. Agradeceu, de forma geral, o município de Ibirubá que o 

acolheu, dizendo ser sua cidade de coração, apesar de não ter nascido aqui. O Presidente 

agradeceu a presença de todos e encerrou esta homenagem, registrando as felicitações desta Casa 

Legislativa pelos trinta (30) anos de fundação desta prestigiosa empresa, e desejando que 

continuem desenvolvendo um ótimo trabalho, obtendo excelentes resultados. Desta forma o 

Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos para os cumprimentos e para o registro com 

fotos, reabrindo em seguida. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 032/2018: 

Autoriza a contratação temporária de Auxiliares de Ensino. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para a Comissão 

de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O vereador Dácio, Presidente da CLJRF, designou 

a vereadora Patrícia para ser a relatora. A vereadora Jaqueline B. Winsch, Presidente da CFO, 

falou que seria a relatora. O vereador Henrique, Presidente da CESSA, falou que seria o relator. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 033/2018: Autoriza o Município de 

Ibirubá firmar convênio com o COMAJA – Consórcio de Desenvolvimento Intermunicipal dos 

Municípios do Alto Jacuí e Alto da Serra do Botucaraí, visando a cedência de servidor municipal. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e para a Comissão de Finanças e 

Orçamento. O vereador Dácio, Presidente da CLJRF, designou o vereador Henrique para ser o 

relator. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, designou o vereador Silvestre para ser o 

relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 034/2018: Dispõe sobre a 

cobrança de Contribuição de Melhoria na execução de obras públicas nas ruas Tiradentes e 

Antônio Alfredo Schwartz. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para 

a Comissão de Finanças e Orçamento, e para a Comissão de Obras e Serviços Públicos. O 

vereador Dácio, Presidente da CLJRF, designou a vereadora Patrícia para ser a relatora. A 
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vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, falou que seria a relatora. O vereador Leonardo, 

Presidente da COSP, designou o vereador André O. Ferreira para ser o relator. LEITURA DO 

PARECER Nº 19.604 DO TRIBUNAL DE CONTAS, referente a Prestação de Contas do 

Executivo do exercício de 2016. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final, e para a Comissão de Finanças e Orçamento. O vereador Dácio, Presidente da CLJRF, falou 

que seria o relator. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO falou que seria a relatora. 

LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

030/2018: Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2.371/11. Leitura dos Pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Obras e Serviços Públicos. Discussão e 

votação do Projeto de Lei Municipal nº 030/2018: Aprovado por unanimidade. O vereador 

Silvestre contou que o atual Presidente da ASCAMAJA lhe ligou dizendo que tem um convite 

para realizar a reunião da entidade em Ibirubá, junto a Expoibi, mas que também tem convite de 

realizar a mesma no município de Colorado, onde nunca teria sido realizada uma reunião, e por 

isso estaria num empasse. O Presidente Vagner afirmou que já houve reunião em Colorado e que 

já conversou com o Presidente da ASCAMAJA, o qual tem autonomia para decidir, e por isso 

definiu que a reunião será realizada em Colorado. O vereador Leonardo Fior pediu licença ao 

Presidente para se retirar, pois não iria usar a Tribuna, sendo que o Presidente autorizou. Dando 

continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de 

cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM 

TRIBUNA: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do MDB: Cumprimentou a 

todos. Iniciou sua fala contando que durante a Semana Farroupilha andou bastante e recebeu muito 

apoio e energia positiva em caminhadas que fez e pretende fazer em prol do tradicionalismo no 

mundo afora, dizendo-se muito feliz por isso. Logo, falou sobre a homenagem realizada naquela 

noite aos trinta anos da empresa Cometa, saudando seu Miguel, bem como seus filhos e genro, 

ressaltando algumas obras que a empresa fez por Ibirubá no tempo das “vacas magras”, quando 

não havia um orçamento de oitenta, cem milhões por ano, e sim quinze (milhões/ano). Lembrou 

então que a empresa Cometa foi a responsável pela edificação do Ginásio de Esportes do Bairro 

Floresta, do Bairro Planalto, do Bairro Jardim, da Vila Seca e do Rincão Seco, lembrando como as 

coisas eram diferentes naquela época, quando o orçamento era bem menor, destacando que estas 

obras estão muito bem servindo a comunidade até os dias atuais. Na sequência, relatou um fato 

ocorrido no domingo, 20 de setembro, Dia do Gaúcho, segundo ele algo que não pode acontecer 

em uma cidade como Ibirubá, na ocasião de um desfile organizado pelo CTG, através dos peões e 

cavaleiros, se referindo a organização do mesmo, lamentando e dizendo que espera que no 

próximo ano os fatos ocorridos não se repitam. Destacou que no dia vinte (20) de setembro era 

feriado no Rio Grande do Sul, e que na data recebeu uma ligação de Brasília e primeiro pensou se 

tratar de um trote, mas que era a ligação de um deputado que muito ajudou Ibirubá e 

principalmente o Hospital Annes Dias, o qual lhe confirmou mais uma emenda de R$ 200 mil 

(duzentos mil reais) para a área da saúde. Destacou que este é o trabalho que tem feito em prol da 

comunidade, e que esteve reunido naquele mesmo dia com o Prefeito Abel Grave juntamente com 

o administrador do hospital, Odair Funck, e que, talvez por conta de um erro ou mera formalidade, 

ao invés de destinar a referida verba diretamente para a Saúde, foi destinada para o Fundo 

Municipal da Saúde, e que o próximo passo agora é passar isso pela Câmara (dizendo que já 

conversou com os vereadores de oposição a respeito). A respeito deste processo, afirmou que o 

Prefeito Abel Grave lhe respondeu que é preciso achar um caminho, e que quando há boa vontade 

se constrói. Destacou então que gostaria de dividir com a comunidade ibirubense mais esta 

emenda, ponderando que não podia dizer o nome do referido Deputado em detrimento do período 

eleitoral, mas afirmou que é um Deputado que ajudou muito o Município e especialmente o 

Hospital. Na sequência, disse que às vezes é bastante criticado na Câmara, mas que naquele 
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mesmo dia havia recebido uma notícia de um cidadão que trabalha muito por Ibirubá e região, o 

João Schemmer, lhe agradecendo e lhe solicitando que agendasse para ele uma audiência junto à 

Secretaria de Segurança Pública em Porto Alegre. Em ato contínuo, anunciou um pré-investimento 

bastante alto, trabalho desenvolvido por João em conjunto com sua equipe: um projeto para a 

Segurança Pública, robusto e de uma grandeza fantástica, ponderando que os méritos não eram 

seus, mas sim de quem faz, contando que João lhe agradeceu por seu trabalho, mas que não 

precisava agradecer, pois era sua obrigação. Disse que fica feliz por isso, pois não existe outro 

jeito que não seja buscar essas parcerias, e que, se isso (o projeto) se confirmar, com certeza este 

será um dos maiores projetos já encaminhados a nível de Estado da história do Rio Grande do Sul, 

e que está muito feliz por poder dividir isso, pois não somente a vida dos munícipes ibirubenses 

poderá ser melhorada, mas sim a vida de todos os gaúchos. O vereador DÁCIO A. MORAES, do 

PT: Cumprimentou a todos, em especial a Direção e componentes da empresa Cometa, presentes 

naquele momento. Iniciou sua fala registrando que no dia 17 de setembro foi realizada uma Sessão 

Solene junto ao CTG Rancho dos Tropeiros, quando foram homenageados Marcos e Priscila 

Escobar como tradicionalistas destaque do ano de 2018. Contou que foi uma sessão muito bonita, 

onde se fizeram presentes a Patronagem e as invernadas do CTG, e que os vereadores também se 

sentiram homenageados pela honra de estar em uma Casa Tradicionalista, que é o berço da 

tradição e o berço onde se constrói a cultura e a educação voltadas para a família, para os laços de 

caráter e de cidadania de todo o gaúcho e de todos os brasileiros. Ponderou que foi um evento 

muito importante, que verdadeiramente sensibilizou a todos. Posteriormente a isso, lembrou a 

realização de um desfile em comemoração à Semana Farroupilha ocorrido junto ao Altar da Pátria, 

com vários cavaleiros, em mais uma demonstração forte da fibra do gaúcho, das tradições 

farroupilhas e do que se quer construir para uma sociedade e um Estado sólido. De uma maneira 

especial, estendeu seu cumprimento a todos os Centros de Tradições Gaúchas do Rio Grande do 

Sul e do Brasil, deixando seu cumprimento também ao CTG Rancho dos Tropeiros através da 

Patronagem, dos gaúchos mais antigos e da “piazada” que lá estavam na Invernada Artística, 

ajudando a construir o CTG. Deixou seu respeito e consideração pela entidade, elogiando a 

organização do desfile e os cavaleiros que nele estiveram, destacando que o CTG é uma joia 

dentre outras entidades culturais existentes no Município, a qual guarda no peito e não cansa de 

homenagear. Porém ponderou que, o que iria relatar na sequência não tinha nada a ver com o 

CTG, mas sim dizia respeito a uma situação ocorrida após o desfile, quando alguns cavaleiros, da 

qual não se sabe a origem e procedência, postaram-se de uma forma que não é a forma 

tradicionalista e dos gaúchos que todos conhecem, se dirigindo ao vereador Silvestre, o qual 

também desfilou naquela data e que, conforme ele, resguardava os mesmos posicionamentos 

acerca dos fatos ocorridos. Relatou que, naquela ocasião, havia um teatro no palco da Praça, 

contando com a presença de crianças, professores e famílias, e que houve uma desavença entre 

algumas pessoas próximas, quando alguns gaúchos, talvez no ímpeto do seu vigor, afrontaram 

com o cavalo parte da população que lá estava presente assistindo o teatro. Em ato contínuo, fez 

um apelo para que, tanto a municipalidade quanto as tradições de Ibirubá, para que estas 

resguardem os bons costumes que sempre foram a marca do gauchismo, dos ibirubenses e de todo 

o povo brasileiro. Na sequência, falou sobre a homenagem feita aos trinta anos da empresa 

Cometa naquela noite, empresa que iniciou em um espaço pequeno com alguns sócios e que hoje é 

um expoente que orgulha a todos, como tantas outras do mesmo ramo e porte existentes em 

Ibirubá. E disse que, através da empresa Cometa, a homenagem era para todos os trabalhadores, 

todas as iniciativas que constroem Ibirubá como uma grande cidade que já se projeta fora do 

Município, citando a própria empresa Cometa, atuante em oitenta e dois (82) municípios, 

estendendo seu cumprimento e solidariedade, dizendo que podiam contar com ele. O vereador 

HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES, do PT: Cumprimentou a todos, em especial o Seu Miguel 
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e sua família, proprietários da empresa Cometa, a qual neste ano completou trinta anos de 

atividades. Parabenizou-os pela homenagem, destacando que os mesmos estavam presentes na 

plateia até aquele horário os prestigiando, realmente mostrando todo o empenho e dedicação à 

aquela empresa genuinamente ibirubense e que cada vez cresce mais no Município e em todo o 

Estado do Rio Grande do Sul. Lembrou que no dia dezessete (17) de Setembro participou da 

Sessão Solene aos tradicionalistas e seus amigos Marcos e Priscila Escobar, tradicionalistas 

destaque 2018, lembrando a bonita homenagem realizada através do CTG Rancho dos Tropeiros e 

do Legislativo ibirubense para aquele casal e para com todo o envolvimento deles no 

tradicionalismo ibirubense e do Rio Grande do Sul. Contou que no último final de semana várias 

atividades foram realizadas no Município, lembrando do Rodeio e do 3º Torneio de Voleibol, 

promovido pela Nutrivital juntamente com a Liga Gaúcha de Vôlei, onde a equipe da qual 

participa, a Nutrivital, teve uma bela participação, coroando com o título de campeã o trabalho que 

vem sendo desenvolvido nos últimos anos. Parabenizou então a Nutrivital e as meninas que jogam 

vôlei, citando a Cleonice e destacando o trabalho incansável realizado pelo grupo, trabalho este 

muito bonito e que leva o nome do Município para os mais diversos cantos do Estado, ressaltando 

a importância da valorização destas iniciativas. Contou também que recentemente iniciaram as 

obras para construção da ciclovia junto ao acesso secundário do Município, obra que certamente 

deixará aquele local cada vez mais bonito, destacando os trabalhos que foram iniciados, como 

terraplanagem e canalização da Rua Arnoldo Wollmeister, explanando que será feito nesta 

ciclovia um investimento de 780 metros de comprimento por 2 metros de largura, em um total de 

investimentos que devem ultrapassar os 160 (cento e sessenta) mil reais, destacando ser mais uma 

obra realizada pela Administração Municipal. Relembrou também que anteriormente foi autor de 

uma indicação que explanou a importância desta ciclovia para o Município. Na sequência, afirmou 

que sempre procura contribuir com o Município, destacando uma indicação sua apresentada 

naquela noite, quando apresentou a necessidade e importância da troca do telhado da Escola 

Municipal de Ensino Fundamental Rincão Seco, ponderando que a referida escola recebeu nos 

últimos anos diversos investimentos, mas relembrou então novamente a importância da troca do 

telhado. Contou que, em conversa com o Prefeito, soube que nos próximos dias será feita a 

substituição do parquet no ginásio que fica ao lado do referido educandário, obra bastante 

aguardada pela comunidade do Rincão Seco, dizendo que, possivelmente, também será realizada a 

troca do telhado da escola, destacando que são obras que vão acontecendo e com certeza cada vez 

mais vão melhorando o Município. Em ato contínuo, falou também sobre a reinauguração do 

Monumento Italiano, ocorrido na semana anterior, ato muito bonito. E, falando sobre imigração, 

lembrou que no último final de semana havia ocorrido no município de Quinze de Novembro o 

encontro das famílias Pöttker, Stolte e Tiemann, e que, por ser descendente da família Pöttker, 

esteve com seus familiares no local, destacando ter sido uma confraternização muito bonita de três 

famílias, contando que se prontificou para que no próximo ano este mesmo evento seja realizado 

em Ibirubá, também contando com a presença da família Hentges. Reiterou ser um momento de 

reintegração e reencontro de centenas de pessoas que estiveram presentes, parabenizando a família 

organizadora, na pessoa do seu Lothário Tiemann e o Jean Tiemann, que foram incansáveis na 

organização do evento. Para encerrar, deixou a seguinte frase de Paixão Cortes: “Tradição não é 

voltar ao passado, mas sim cultuar o passado.”. O vereador VAGNER OLIVEIRA, do PRB: 

Cumprimentou a todos. Iniciou sua fala agradecendo os demais vereadores por estarem juntamente 

com ele no pleito, agradecendo a Deus por ter lhe dado a oportunidade de estar falando em 

Tribuna e as pessoas que acreditaram e creditaram o voto em sua pessoa no ano de 2016, 

agradecendo a todos que visitou e também os que não teve tempo de visitar, dizendo que estava ali 

(em Tribuna) graças a Deus e a cooperação destas pessoas. Na sequência, afirmou que é com 

muita alegria que tem se empenhado para desenvolver um bom trabalho no Município, 
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trabalhando arduamente juntamente com os demais vereadores com muita harmonia dentro do 

âmbito da Câmara, para juntos sanar os problemas existentes na sociedade. Em ato contínuo, 

lembrou que fazia tempo que não se pronunciava em Tribuna, mas que acreditava aquele ser um 

momento oportuno, por estar lá para parabenizar o seu Miguel, o Natan, a Eliane, o Luciano e sua 

esposa, pelos trinta anos de conquistas da empresa Cometa, de superação, de batalhas e de luta, 

parabenizando-os por todo o empenho para com a cidade de Ibirubá. Destacou então a singela 

homenagem realizada naquela noite, desejando que os homenageados a recebessem com o 

coração, lembrando que conhece seu Miguel de longa data, exaltando sua honestidade, sua 

dedicação, fazendo com que o município de Ibirubá cresça e apareça cada vez mais nos mais de 

oitenta municípios do Estado. Desejou que estes trinta anos prosperem para mais trezentos e que a 

descendência dos homenageados seja grandemente abençoada, que a empresa faça com que dentro 

do Município agregue ainda mais famílias, através das oportunidades de emprego. Por isso, 

destacou que os ibirubenses são gratos por tanta dedicação tanto trabalho e tanto companheirismo 

desde o tempo da “campeira”. Parabenizou mais uma vez a empresa Cometa e todos os seus 

colaboradores, que são mais de quarenta, abrangendo, dentro da logística, mais de cem pessoas. 

Agradeceu mais uma vez a Deus pelo momento oportuno, e disse que estão trabalhando para que 

as coisas aconteçam para que o Município cresça e se desenvolva com bastante êxito, pois a terra 

de Ibirubá é a terra que “emana leite e mel”. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou sua fala destacando que aquela havia sido mais uma sessão 

com vários assuntos em pauta, com leituras de projetos de lei importantes, votações e indicações. 

Destacou que naquela noite apresentou uma indicação para o Executivo para que este estude a 

possibilidade de ofertar atividades de hidroginástica para os idosos cadastrados no Cadastro Único 

de baixa renda, por entender a necessidade de trabalhar os programas e projetos voltados à terceira 

idade de uma maneira preventiva, melhorando a rede de atendimento e oferecendo qualidade de 

vida com muita saúde e bem estar aos queridos idosos. Na sequência, disse que a Casa Legislativa 

vivia naquela noite um momento muito especial, proposto pela bancada do Partido Progressista 

através de homenagem à empresa Cometa Indústria e Construções Ltda., como forma de 

reconhecimento ao trabalho do sócio proprietário, Sr. Miguel Oliveira, também dos seus filhos, 

genro e colaboradores pelos trinta anos desta bela história de luta, de trabalho, de dignidade e de 

honestidade. Destacou que na noite foi lido um belo currículo da referida empresa, a qual destacou 

estar solidificada junto ao Município, contando com uma bela sede junto à ERS 223. Parabenizou 

então os homenageados, desejando que continuem realizando este trabalho diferenciado no 

Município, e também que possam, com muita coragem e perseverança, construir um Município 

melhor, juntamente com toda a comunidade. Na sequência, chamou atenção e fez referência ao 

movimento Setembro Amarelo, o qual trata das questões dos atos de suicídio na comunidade local, 

no Estado e no Brasil, ressaltando que esteve na semana anterior em Ibirubá o Centro de 

Valorização à Vida (CVV) participando de um Fórum Temático, Centro este que realiza um 

belíssimo trabalho voluntário que atende as pessoas pelo número 188 através de ligações gratuitas. 

Afirmou então que este era um momento de todos fazerem uma reflexão sobre o atual estado da 

estrutura dos equipamentos públicos da saúde e da assistência social, para que possam fortalecer o 

trabalho nesta área para as famílias que realmente precisam desta ajuda. Reportou-se então às 

entidades, aos clubes e às associações que realizam um precioso trabalho voluntário na 

comunidade em várias áreas, citando os tantos momentos e ações realizadas, e que nem em todos 

os momentos foi possível estar presente, trazendo para a Tribuna a necessidade do reconhecimento 

e agradecimento a todos que realizam este trabalho. Como exemplo, citou o trabalho realizado 

pelo CTG Rancho dos Tropeiros durante a Semana Farroupilha, quando muitos voluntários se 

dedicaram à causa, citando também sua participação no domingo em uma bela festa esportiva 

junto ao Esporte Clube Botafogo da Linha Seis com toda aquela comunidade se dedicando pelo 
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esporte. Na sequência, parabenizou a Nutrivital por levar o nome de Ibirubá para todo o Estado 

através do voleibol. Em ato contínuo, comentou sobre uma ação na qual pôde se fazer presente, 

realizada pelo Grupo Fratelli, que proporcionou a revitalização do Monumento ao Imigrante 

Italiano, situado junto à Praça General Osório. Por ser descendente italiana, afirmou que, para ela, 

foi um cerimonial emocionante com a participação do Coral Fratelli e da Orquestra Jovens 

Talentos do Instituto Filhos do Coração, exaltando a excepcional feita pelo Sr. Lucindo 

Braganholo naquela ocasião, o qual fez um resgate histórico da vinda dos italianos para o Brasil, 

para o Rio Grande do Sul e também para Ibirubá. Afirmou que foi um momento simbólico 

importante, parabenizando, através da Sra. Lenir Guareschi, todos os envolvidos naquele ambiente 

onde com certeza a prerrogativa é resgatar e cultuar a história da etnia italiana no Município. O 

Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte horas e cinquenta e cinco minutos (20hs55min). 

Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Vagner Oliveira, e secretariados pela 

vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch 

determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e 

pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

 

 

 

Ver. VAGNER OLIVEIRA,   Ver. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH 

Presidente do Legislativo Ibirubense .   1ª Secretária. 
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